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що Польща має кращі можливості для залучення інвестицій, а отже і розвитку 

економіки в цілому. 

Проблеми доходів і рівня життя населення посідають провідне місце в 

економіці. Саме тому необхідно розглянути їх структуру і не менш важливим є 

коефіцієнт подібності структур, що обчислюється за формулою:  

Якщо структури однакові, Р = 1; якщо абсолютно протилежні, Р = 0. Чим 

більше схожі структури, тим більше значення Р.[6]. За структурою доходів можна 

робити висновки про середній рівень життя населення. 

За наведеними у таблиці даними коефіцієнт подібності структур становить - 

0,97, що означає лише одне – Україна та Польща мають майже однакову 

структуру наявного доходу.  

Висновки 
1. Порівняння макроекономічних показників використання наявного доходу 

Польщі та України показує, що Україна та Польща мають майже однакову 

структуру наявного доходу. 

2. Але частка заощаджень у валовому наявному доході Польщі(20,5%) є 

вище, ніж України(18,6%). Це свідчить про те, що Україна має менше 

можливостей для інвестування в виробництво, ніж Польща. 

3. У майбутньому головна проблема України полягатиме не в тому, щоб 

досягти високого зростання наступного року або протягом кількох років, а 

скоріше в тому, щоб зробити економічне зростання швидшим, тривалішим. 

Досягнення високого рівня зростання економіки вимагатиме поєднання 

збільшення продуктивності та інвестицій. 
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За останні роки збільшилось значення речових факторів виробництва – 
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подальшої роботи на підприємстві. Збільшення обсягу виробництва відбувається 

завдяки ефективному використанню основних засобів. Отже, проблема 
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ефективності виходить на перший план у процесі вивчення і дослідження роботи 

підприємств. Від вирішення цієї проблеми залежить фінансовий стан 

підприємства і його конкурентоспроможність на ринку. Виявлення методів і 

напрямів підвищення ефективності використання основних засобів, що 

забезпечують зниження витрат виробництва і зростання продуктивності праці, 

дозволяє зробити грамотний аналіз основних засобів. 

Значення економічного аналізу основних засобів визначається посиленням 

їх впливу на зміни в економіці країни і кожної галузі окремо. Як основа техніко-

економічного потенціалу і майнового комплексу суб’єктів ринку ці активи 

повинні забезпечувати реалізацію фінансових і соціально-економічних завдань, а 

також модернізацію підприємств. 

Аналіз літературних джерел свідчить про дещо різні підходи до аналізу 

ефективності використання основних засобів. Так, Покропивний С. Ф. [3], 

Мацибора В. І. та Збарський В. К. вважають, що головною ознакою ефективного 

використання основних фондів підприємства є зростання обсягу виробництва 

його продукції. Забезпечення високих темпів розвитку виробництва та 

підвищення його ефективності можливе лише за умови інтенсивного відтворення 

й раціонального використання. Інші автори, серед яких Круш П. В. та 

Подвігіна В. І. [1], Федорова В. А. та Соловйова О. А. [4] наголошують на тому, 

що ефективність використання основних засобів можна охарактеризувати 

системою показників, яка складається з двох підсистем: показників ефективності 

відтворення основних засобів та показників використання основних засобів. 

В сучасних умовах методика аналізу основних засобів потребує уточнення, 

доповнення та інтерпретації з урахуванням трансформаційних процесів економіки 

країни та впливу факторів зовнішнього середовища. Подальшого вивчення 

потребує комплекс питань, пов’язаних з визначенням впливу якості 

інформаційного забезпечення на ефективність аналізу господарської діяльності, 

обґрунтованість прийняття управлінських рішень та пошук внутрішніх джерел 

економічного зростання підприємства. 

Отже, таким чином можна сформувати потужну аналітичну основу для 

прийняття управлінських рішень у сфері відтворення основних засобів. 

На даний час система відтворення основних засобів сільського господарства 

залишається на низькому рівні. Враховуючи незадовільний стан основних засобів 

та обмеженість фінансових ресурсів аграрних підприємств України, є необхідною 

розробка стратегії фінансового забезпечення відтворення основних засобів як на 

мікрорівні, так і на макрорівні.  

Тому поряд із власними коштами підприємствам необхідно 

використовувати і зовнішні джерела фінансування, такі як лізинг та банківські 

кредити. Сформована ситуація вимагає розробки та прискореного практичного 

вжиття заходів щодо реалізації елементів сприятливої амортизаційної, цінової та 

інвестиційної політики, дієвої державної підтримки аграрної галузі на засадах їх 

узгодження та консолідації. Вважаємо, що лише вжиття означених заходів 

забезпечить зростання ефективності використання основних засобів у 

сільськогосподарських підприємствах як у найближчій, так і у віддаленій 
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перспективі. 

Процес відтворення основних засобів підприємства, кінцевою метою якого є 

забезпечення максимально ефективного використання всіх його складових 

елементів при мінімальних витратах на їх утримання та обслуговування, потребує 

стратегічного управління.  

Проведений аналіз свідчить про низький рівень технічного оновлення 

виробничих засобів підприємств, а також незначну віддачу від їх використання, 

що породжує проблему ефективності використання основних засобів основними 

причинами якої виступають: 

 вичерпаний потенціал екстенсивних факторів, що спрямовувались на 

підвищення ефективності використання основних засобів; 

 нестача у суб’єкта господарювання власних фінансових ресурсів та 

висока вартість техніки, що зумовлює низькі темпи оновлення основних засобів. 

Тому поліпшити ситуацію з використанням основних засобів та виробничих 

потужностей можна за рахунок інтенсивного шляху їх використання та змін в 

науково-технічній та амортизаційній політиці: 

 здійснення технічного переозброєння, підвищення рівня відновлення 

основних засобів; 

 створення ефективних стимулів для підприємств до впровадження нової 

техніки, технології за рахунок цілеспрямованого використання прибутку та 

амортизаційного фонду, без яких неможливо реалізувати програми переведення 

економіки на інноваційний шлях розвитку; 

 за умови тривалого часу використання основних засобів потрібно 

проводити індексацію основних засобів, що допоможе не втрачати первинної 

ринкової вартості основних засобів та повернення авансованих витрат на 

придбання основних засобів. 

Також варто звернути увагу на вдосконалення нормативно-правової бази, 

яка регламентує фіскальну та економічну системи амортизації, на створення умов 

з метою нагромадження додаткових інвестиційних ресурсів за рахунок 

податкових пільг, а також на приведення оцінки основних засобів у відповідність 

до їх реальної вартості. 

Важливим фактором покращення ефективності роботи підприємств в 

цілому виступає сумлінне та професійне ставлення до праці самих працівників. 

Контролювання ними стану основних засобів впливає на виробничий процес, 

адже машини, устаткування та будівлі потребують бережної експлуатації. 

Особливу увагу варто приділити модернізації та реконструкції основних 

засобів, процесу інноваційного відтворення виробничих засобів та добору 

обслуговуючого персоналу з метою підвищення ефективності. Тільки в процесі 

злагодженої роботи кожної ланки виробництва можна досягнути високих 

результатів. 

На сучасному етапі одним з найважливіших завдань є оновлення технічних 

засобів, створення та введення в експлуатацію більш сучасних та досконалих 

зразків, які б забезпечили підвищення якості і конкурентоспроможності послуг.  

Проведений аналіз дає можливість стверджувати, що оцінювання 
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технічного стану основних засобів є необхідною умовою для розробки заходів 

щодо формування фінансових ресурсів для відтворення їх виробничої потужності. 

Покращення стану основних засобів можливе тільки завдяки їх оновленню та 

проведенню інноваційної модернізації. В процесі проведеного дослідження 

виявлено негативну тенденцію зростання зносу основних засобів, а також низку 

проблем, пов’язану з їх оновленням. 

Таким чином, детальний аналіз стану та використання основних засобів 

показав: по-перше, основні засоби відіграють визначальну роль у формування 

економічних показників розвитку підприємства; по-друге, високий відсоток 

фізичного зносу та рівень моральної зношеності основних засобів потребує 

застосування інноваційних механізмів оцінки (переоцінки) вартості об’єктів та 

прогресивної амортизаційної політики, що в комплексі буде позитивно впливати 

на процес відтворення основних засобів та прискорить окупність інвестицій. 

Для того, щоб використання основних засобів було справді економічно 

вигідним та ефективним, необхідно стежити за його технічним станом; залучати 

фахівців під час проведення складних ремонтів; вивчати ринки виробництва; 

залучати спеціалістів маркетингового відділу; підвищувати рівень спеціалізації 

виробництва; усувати простої; здійснювати модернізацію, реконструкцію та 

модифікацію виробничого обладнання; поліпшувати склад, структуру й стан 

основних фондів підприємства; застосовувати нові технології; вдосконалювати 

планування, управління й організацію праці та виробництва; знижувати 

фондомісткість; підвищувати фондовіддачу та продуктивність праці на 

підприємстві. 

Реалізація вищенаведених дій дасть змогу удосконалити організацію та 

методику аналізу основних засобів, підвищити їх інформативність та 

прогнозувати ефективність використання засобів праці на підприємстві. 
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